Yo AN /Y oAV ulyud alall - Jo¥1 5gud! - dolal Aagilid Ayt aldd) Salgled (AU ZAUL) s LeasSI Sale dilr| Z3ga)

(z) zasalt
—®

I- A oder B 1 Punkt
(A) das Gleichgewichtssystem (S.57)
(B) Massenwirkungsgesetz S. 61

2- A oder B 1 Punkt

a
) CH
Alcl3 3
@ + CH3CL m’ @ + Hcl

b)
HoH
H-C=C-H+H,O +[0]

KMnO .
alkaline medium

(S.143)
CH OH HH
CH OH or H=C—C—H
OHOH
3- (1 Punkt) A oder B
(A) CH, % C+2H, [or| 2CH,—~ 1500C =25 C,H,+3H,

B)CH,—c— A ——~ CH, +CH,

YA/ YAV J oW1 59t - das i yolt Adialt Al



Yo AN /Y oAV ulyud alall - Jo¥1 5gud! - dolal Aagilid Ayt aldd) Salgled (AU ZAUL) s LeasSI Sale dilr| Z3ga)

(z) zasalt
4- (1 Punkt)
c) ScCl3
5- (1 Punkt) (S. 99)
Die Elektrolyte heiit KOH(aq). %

Die chemische Reaktionsgleichung der Kathode ist
4 OH v

O,+2H,O+4e

6- (1 Punkt) (S. 35)

Weil Salzsdure mehr stabil als Sulfitsalz ist, aber es ist weniger
stabil als Schwefelsiure.
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(z) zaged!
—©®

7- (2 Punkte)

-Eliminieren eines Molekiiles aus zwei Alkoholmolekiilen:

CQHSOH H2504C0I'IC.E C2H5_O_C2H5 + HQO
C,H.OH 140

-Eliminieren eines Wassermolekiiles aus aus einem Alkoholmolekiil:

H H H_ SO,conc H\ /H

I 27 _ + H,O
H-C-C-O-H e > =X

H H H H

oder

o P
H—C—C—OH + H, S0, —2Cs H—C—C—0—S0,H +Hy0

| 2774 Hso, I

H H H H Elthy hydrogen suphate
8- (2 Punkte)
Elektrizititsmenge = 15 x 50 x 60 = 45000 Coulomb %!
Aquivalentsmasse = Masse der ausgefillten Substanz x 96500

45000
45000
Aquivalentsmasse = 0500935 _ o g s
45000

die atomare Masse des Metalls =20x2=40¢g Y2
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(z) zasalt
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9- (2 Punkte)

@COOCH3 + NaOH — @COONa + CH,OH

(S.200)(1 Punkt)
O

il
CH, - COO <Oy + NH, — CH,- C-NH2 + {(O) OH
(1 Punkt)
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(z) zasalt
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10- A oder B 1 Punkt

(A) Sie wird durch die Behandlung von Fetten und Olen mit
Natronlauge produziert.

(B) Die Waschmittel werden durch die Behandlung von Alkyl-
Benzol-Sulfonsidure mit Natronlauge produziert.

11- (S. 137) (1 Punkt)
o
H—C—C—F
& F
2-Bromo-2-Chloro-1,1,1-Triflouroethan

12-  (1Punkt)

c) weniger als eins
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(z) zasalt
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13- (S. 95) (1 Punkt)

Potenzial der Zelle =

Oxidationspotenzial von H2 - Oxidationspotenzial von Cu Y2
0,34 = Null - Oxidationspotenzial fiir Cu

Oxidationspotenzial von dem Kupfer = - 0,34 Volt %

oder

Potenzialder Zelle = Reduktionspotenzial Cu- Reduktionspotenzial von H,

oder
Potenzialder Zelle = Oxidationspotenzial von H + Reduktionspotenzial

von Cu

14- (1 Punkt)
a) Fe?*

15- (1 Punkt) S. 20

Type von Legierung die bestehenden Elemente
Inter-metallische Y2 Aluminium und Nickel
Interstitielle Eisen und Kohlenstoff 12
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(z) zasalt
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16- (S. 114) (2 Punkte) A oder B
(A)

O O

KMnO

I
CH, - C-H+(0) ~ygo™ CH,- C-OH

(S.178) (1 Punkt)

O
[l

C—CH Ml
Icl) C—0H
+ HO—C—CH, ———= <”) +H,0

OH 0—C—CH,

(S.202)(1 Punkt)
(B)

CH, - Cl1 + NaOH —— CH, - OH + Na(Cl
(S.173)(1 Punkt)

- Il
C—OH C—0—CH,
OH

Marookh Ol
(S.202)(1 Punkt)
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(z) zasalt
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17- (2 Punkte)

Erstens: Die Elektrode (A) oxidiert, 10st sich und verringert
ihre Masse. %)

Cu—2— Cu*? + 2¢ iz

Zweitens: Die Verunreinigungen von Silber werden ohne

Oxidation abgelagert ¥ , weil die Oxidationspotenzial von Silber
weniger als die Oxidationspotenzial von Kupfer ist. %)

18- (2 Punkte) S. 82

- Das Loslichkeitsprodukt istdas Produkt der Multiplikation der
Konzentration ( ausgedriickt in Mol / Liter) ihrer Ionen, die zu
der Potenz der Ionenzahl angehoben ist, was im Gleichgewicht

mit ithrer gesittigten Losung existiert. (1 Punkt)
Ba, (PO,), —= 3Ba”+2Po~
K, = [Ba**]’[Po,”]? 1)
K, =[x 10°1P[2 x107]*=1,08 x 10" iz
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(z) zasalt
19- A oder (1 Punkt)
(A) die chemische Analyse (S.27)
(B) Titration (S. 44)

20- (1 Punkt)

alolS asyudl o puilads )

Die Lithium Batterie: (S. 103)
1. Sie ist wieder aufladbar, (sekundire Zelle)

2. Sie wird sehr oft benutzt.

3.Sie gibt eine elektromotorische Kraft = 3.04 V

4. Sie ist leichter.

21- (1 Punkt)
(P 022

K= — z

(Py,) (Py,) (S.65)

K,= @2 _ 1 v
(0.2) (1)?

(S.65)
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(z) zasalt
22- (1 Punkt)
Fe CO, —2— FeO + CO, (%)
2Fe0 + 30, — Fe 0, (%)

23- (S. 15) (1 Punkt)

Diekatalytische Aktivititder Metalle derersten Ubergangsserie
bezieht sich auf die 4S- und 3d-Elektronen, die in der Bildung
von Bindungen zwischen den Atomen der Oberfliche von
Metall und der reagierenden Molekiilen verwendet werden.,
was zu Erhohung der Konzentration dieser Molekiile auf der
Oberflidche des Katalysators, zu Schwichung der Bindung
der Reaktionsmolekiile und somit zu Verringerung der
Aktivierungsenergie fiihrt, die hilft, die Geschwindigkeit der
Reaktion zu erhohen.

24- (1 Punkt)

Weil die beiden Salzen eine neutralisierte Wirkung auf die
Indikatoren haben, so wird die Farbe nicht veridndert.
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(z) zasalt
25- A oder B (2 Punkte)
a)
H H H H
| | | |
H-(IZ-?- OSO,H #)(IZ=(IJ+H2804
HH H H
i T
H—C=C—H +4Br —> H—C—(ll—

|
Br Br

H

b)
HSO, N
©) +HNO3 —~c +H,0

No No

2

(Oj+Cl2 ke @ + Hel
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(z) zasalt
26- (2 Punkte)
Ca CO, + 2HCI CaCl,+ H/O + H O + CO,
Anzahl der Mole HC1 = 0,2 x 0,015 = 0.012 Mol Vs
Anzahl der Mole von Kalziumcarbonat = 0,012/2 = 0,006 Mol %

Die Masse von Kalziumcarbonat = 0,006 x 100 =0,6 g %)
Der Prozentsatz von Kalziumcarbonat = 100 x 0,6/1,5 = 40% %)

(ALelS I §uudt Ao 50 Gl Ao 43 ylay (24%) Sb g0 ,SH 3o A Uil )

27- (2 Punkte)

2Fe SO, Fe O+ SO+ SO, (S.24) (1 Punkt)
Fe O+ 6 HCI 00?10. 2FeCl+ 3H,0 (S.25) (1 Punkt)
Oder
oidale ol 8,3 ¥l dlsleall e dunles ¥l 5 Sayg
Fe O.+3 CO > 2Fe+ 3CO, 2 (S.19)
2Fe + 3Cl, 2FeCl, a o (S.22)
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(z) zasalt
—

28- A oder B 1 Punkt
(A) Konzentrierungsprozess (S.11)

(B) Sintern-Prozess

29- A oder B 1 Punkt

(A) Weil es symmetrische und asymmetrische Alken gibt

und die Markownikoffs Regel passt den asymmetrischen
Alken. (S. 142)

(B) Weil 2-Methyl-2-Propanol ein tertiarer Alkohol ist und
enthdlt keinen Wasserstoff, der mit Carbinolgruppe
verbundenist,deshalbwirdernichtmit Kaliumpermanganat

oxidiert. So verschwindet nicht die Farbe. (S.178)
30- A oder B 1 Punkt S. 102
(A) Die Aufladungsreaktion
2PbSO, + 2H,0 A€ | by, 4 PbO, + 4H+ 250,
(B)
2Fe +3H,0+ 3/, O, 2 Fe (OH),

31- (1 Punkt)

Ca,(PO,),| or | calcium phosphate
(Tt (o2l i (ol Lo il A 53 il e cdlialt Juaey )
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(z) zasalt
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32- (1 Punkt)

b)Verringerung des Druckes

33- (1 Punkt)
Der elektrische Strom stoppt. %

Bariumchlorid-Losung reagiert mit Sulfat-anion in den beiden
Halbzelle und Bariumsulfat wird ausgefallen, so werden die
Ionen nicht neutralisiert. %

34- (2 Punkte)

Pikrinsiaure von Chlorobenzol

L
S.184) (1 Punkt
@+NaoH3OOC @ Nac 184 (1 Punky

chlorobeuzese

OH H
Conc Hy50, O NO2
+3HNQ; —————— +3H,0

NO,
( Picric acid)

(S.184) (1 Punkt)
35- (2 Punkte)

(A)2-Bromo-4-Phenyl-Pentan
(B) 4-Methyl-2-Hexyn
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(z) zasalt
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36- (2 Punkte)
Experiment (S. 129)

Setzen Sie eine kleine Menge einer organischen Substanz,
gemischt mit Kupferoxid (CuQO), in ein Reagenzglas hinein,
das der Hitze widersteht- Erhitzen Sie das Reagenzglas stark,
dann lassen Sie die entwickelten Gase iiber wasserfreies,

weilles Kupfersulfat passieren, dann durch Kalkwasser. %
Beobachtung

I- Die weille Farbe von wasserfreiem Kupfer-(II)-sulfat
verwandelt sich in blau, was auf die Absorption CuSO, zu

Wasser.
2- Kalkwasser wird triib, aufgrund der Entwicklung von CO2. %)
Schlussfolgerung
Stoffstiick enthilt Kohlen- und Wasserstoff.
C+2CUO(S) A CO ot CU(S) Va
2H(S)+ CUO © - H20 w7t CU . %)
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(z) zasalt
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37- (1 Punkt) A oder B ) (S. 93)
(A) Elektrolytische Zellen
(B) Sekundire galvanische Zelle

38- (1 Punkt)

Beim Hinzufiigen von konzentrierter Ammoniakldsung fiir
die Beiden;

Silberiodid 1st unloslich.

Silberphosphat ist 16slich.

(Cromlt (s ocreTl! Liole Ao omio 6,501 A 1o 5 91 )

39- (1 Punkt) (S.95)

(A) Titanoxid wird als Sonnenschutz-Kosmetik verwendet. %2

(B) Zinksulfid wird in der Herstellung von Beleuchtungsfarben

und Rontgenschirmen verwendet. (S.7)
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(z) zasalt
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40- (1 Punkt) S.158

Die Molekiile der polynitro organischen Zusammensetzungen
enthalten ihren eignen Brennstoff, wobei Kohlenstoff sich
neben Sauerstoff befindet.

Diese Zusammensetzung brennt schnell und eine grofle
Menge von Hitze und Gasen wird mit Explosion produziert.
Dies ist aufgrund der Schwiche der Bindung und neue starke
Bindungen werden gebildet.

41- (1 Punkt)
b) 11,3

42- (1 Punkt)

Die Zersetzung von Oxalat in der Luft fiihrt zur Bildung von
Eisen-(II)-Oxid, das in der Luft in Eisen-(III)-Oxid umwandelt.

oder
COO~ A
| Fe — FeO + CO+ CO,
COO ~ no air
2FeO + 1% 0, B | Fe O,

YA/ YAV J oW1 59t - das i yolt Adialt Al



Yo AN /Y oAV ulyud alall - Jo¥1 5gud! - dolal Aagilid Ayt aldd) Salgled (AU ZAUL) s LeasSI Sale dilr| Z3ga)

(z) zasalt
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43- (2 Punkte) A oder B

(A) Wenn wir eine mit Stirckstoffdioxidgas (rotlich braune
Farbe) gefiillte Flasche bringen und in eine Kithlmischung
hineinlegen, beobachten wir, dass die Intensitit der Farbe
sich allmdhlich verringert, bis diese rotlich braune Farbe
verschwindet. Wenn die Flasche, die das Gas enthilt, aus
dieser Kiihlmischung entfernt und in einer Raumtemperatur
gehalten wird, stellen wir fest, dass die rétlich braune Farbe
allméhlich wieder zum Vorschein kommt. Das kann gemal}
der folgenden Gleichgewichtsgleichung erklirt werden:

cool

2N02(g) S N20 ‘" + Heat

Wir leiten aus diesem Experiment ab, dass, wenn eine
exotherme Reaktion den Gleichgewichtszustand

Erreicht hat, die Temperaturkraft der Reaktion sich verringert,
um in Richtung der Hinreaktion zu wirken, um Wirme
freizusetzen.

(B) Durch allmihliches Hinzuftigen von Eisen-(I1I)-Chlorid-
Losung (schwach gelb) zu Ammonniumthiocyanat-
Losung (farblos) wird die Farbe des Reaktionsgemisches
blutrot, aufgrund der Bildung von Eisen-(III)-Thicyanat.
Die Reaktion kann durch das folgende Gleichgewicht
dargestellt werden

FeCl, + 3 NH,SCN = Fe(SCN), + 3 NH,CI

Wenn eine Uberschussmenge von Eisen-(III)-Chlorid
hinzugefiigt wird, erhoht die rote Farbe der Losung die Bildung
von Eisen-(II)-Thiocyanat.
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b (2 Punkte) (S. 48)
Masse des Kristallisationswassers = 1,43 - 0,53 =09 ¢ %)

Na,CO, —— XH,0
0,53 —— 09 %!
106 — X
Molare Masse des Kristallisationswassers =0,9 x 106 /0,53 =180g 2
Anzahl der Mole des Kristallisationswassers = 180/18 = 10 mol 2

oder

Masse des Kristallisationswassers = 1,43 -0,53=09¢g ¥
Na,CO, XH),0

0,53 0,9
Anzahl der Mole 0,53/108 0,9/18 %’
0,005 0,05
0,005 %)
| : 10
Anzahl der Mole = 10 Mole Y2
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(2) zhgedt
45- (2 Punkte)
Heat
CH,-CH,-CH,-CH,-CH,-CH, T)- + 4 H,

(S.153)(1 Punkt)

Heat - Pressure
———
@ +3 Hz Catalyst O oder (C6H12)

(S.156)(1 Punkt)
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